
ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTO 

ANTONIO DO TAUÁ PARÁ. 

 

 

Aos doze dias do mês de Agosto do ano de 2021 (dois mil e vinte um) às 09h00min, os 

vereadores da Câmara Municipal reuniram-se em sessão ordinária na plenária da Câmara. Em 

obediência ao regimento interno da casa, e na ausência do Presidente assumiu a Presidência o 1º 

secretário Vereador Anatan Barata de Carvalho, constando também a ausência do 2º 

secretário o Presidente Interino convidou a vereadora Vanilsa da Silva Lemos para assumir a 

primeira secretaria e a vereadora Maria das Graças Pinto Diniz para assumir a segunda 

secretaria. Em seguida agradeceu a Deus e cumprimentou a todos os presentes dando início a 14ª 

sessão ordinária de 2021. Convidou a todos que ficassem de pé para ouvir os Hinos Nacional e do 

Município. Prosseguindo o senhor Presidente convidou a 1ª Secretária Vanilsa da Silva Lemos 

para fazer a conferência de quórum. Verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan 

Barata de Carvalho (presente), Disney da Silva Ferreira (presente), Fábio Júnior 

Ferreira dos Reis (presente), Josenil Pantoja Ferreira (presente), Maria das Graças 

Pinto Diniz (presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior (presente), Mário Carlos 

Soares Moraes (presente), Moisés Ramos Pinheiro (ausência justificada), Rossivaldo 

Silva Ferreira (ausência justificada), Vanilsa da Silva Lemos (presente) e Welison 

Thiago Sousa Ribeiro (presente). Terminada a conferência de quórum legal, o vereador 

Anatan Barata de Carvalho verificou a presença do Presidente Rossivaldo Silva Ferreira e 

do 2º secretário Moisés Ramos Pinheiro, e então desfez a composição da Mesa e passou a 

direção ao vereador Rossivaldo Silva Ferreira que justificou o motivo de não estar presente no 

início da sessão e convocou os membros titulares da Mesa Diretora para tomar assento, e em 

nome de Deus e da Pátria abriu a Sessão. Convidou todos a ficarem de pé para ouvir a leitura da 

Bíblia sagrada e oração com o Vereador Josenil Pantoja Ferreira, que agradeceu a Deus pela 

oportunidade. Em seguida fez A Leitura da Bíblia Sagrada na Epístola de Pedro no capítulo 3 do 

versículo 8 ao 9. Logo após fez a oração em agradecimento. Continuando o senhor Presidente 

convidou o 1º Secretário vereador Anatan Barata de Carvalho para fazer a leitura da ata da 

13ª sessão ordinária do dia 05/08/2021. Após a leitura da referida ata colocou em apreciação 

em seguida em votação, pelos nobres vereadores que aprovaram por unanimidade. Anunciando a 

segunda parte da sessão solicitou ao 2º secretário vereador Moisés Ramos Pinheiro que fizesse 

a leitura dos expedientes recebidos: Expedientes recebidos do Executivo Municipal: Sem 

Expediente; Expedientes diversos: Sem Expediente, Expedientes apresentados pelos 

Vereadores: Requerimentos nº 001/2021 e 002/2021 do Gabinete do Vereador Josenil Pantoja 

Ferreira. Continuando os trabalhos o senhor Presidente convidou o 2º secretário para fazer a 



leitura em bloco dos Requerimentos nº 001/2021 e 002/2021 do vereador Josenil Pantoja. Feita 

a leitura dos requerimentos o nobre vereador foi chamado para defendê-los. Iniciando sua 

explanação agradeceu a Deus e a todos os presentes. Prosseguiu justificando que a construção do 

microssistema de abastecimento de água no Assentamento do “Zé Gordo” se faz necessário pelo 

rápido crescimento da comunidade e principalmente pelos moradores não possuírem um sistema 

de água que oportunize sua qualidade de vida. Explanou que em relação a Vila do Espírito Santo 

do Tauá, a construção do microssistema tem como objetivo melhorar o abastecimento na 

comunidade devido a grande quantidade de moradores atendidos, e pela diminuição do fluxo de 

vasão de água para as torneiras aos finais de semana o que causa precariedade do fornecimento. 

Finalizou solicitando o apoio dos nobres colegas para aprovação dessas demandas e acredita que 

o Poder Executivo irá atender tais solicitações. Dando continuidade o senhor Presidente colocou os 

requerimentos em apreciação e deu a oportunidade aos vereadores que quisessem contribuir. 

Usando da palavra o nobre vereador Moisés Ramos Pinheiro demonstrou seu apoio da 

demanda do vereador Josenil Pantoja e relatou que sua luta durante seu mandato tem sido no 

intuito de beneficiar a população e que as vezes o vereador propõe o requerimento mas o Poder 

Executivo não atende a solicitação e dessa forma a população acaba não recebendo o serviço e 

muitos acham que o legislativo não cumpre o seu papel. Por isso conclamou os nobres vereadores 

a se unir em prol da população e cobrar que as demandas apresentada possam ser atendidas. 

Dando continuidade o vereador Marildo de Sousa Monteiro Junior em seu discurso 

parabenizou os requerimentos do vereador Josenil Pantoja e mostrou seu apoio a demanda 

apresentada. Continuou relatando que na comunidade do Baiano e Vila do Espírito Santo do Tauá 

existem dois poços que foram cavados em 2019 e até o presente momento não haviam sido 

concluídos. Finalizou demonstrando seu repúdio ao Poder Público pela demora na conclusão dos 

serviços e ratificou que continuará lutando para que as obras sejam executadas. Dando 

prosseguimento o vereador Anatan Barata de Carvalho aproveitou a oportunidade para apoiar 

as demandas apresentadas pelo vereador Josenil Pantoja e explanou que deve haver um maior 

planejamento para a resolução do problema da água em nosso município e conclamou que haja a 

união dos poderes no sentido de proporcionar uma melhor qualidade no serviço de abastecimento 

de água. Finalizou solicitando aos nobres vereadores que possam procurar o prefeito municipal 

para que o mesmo se disponha a autorizar os serviços da empresa responsável pela obra da 

FUNASA para que a obra seja finalizada. Usando da palavra o vereador Moisés Ramos Pinheiro 

explanou que a qualquer momento pode ser suspenso o fornecimento de energia do SAAE devido 

a uma dívida com a Celpa Equatorial. Prosseguiu relatando sobre a importância da execução da 

obra da FUNASA para que haja a qualidade no abastecimento de água do município. Relembrou 

que quando foi proposto o aumento da tarifa de água pelo Presidente do SAAE foi condicionada a 

aprovação da proposta desde que houvesse melhoras no serviço oferecido. Finalizou pedindo o 



empenho dos nobres vereadores para que haja uma efetiva fiscalização no sentido de cobrar 

qualidade nos serviços do SAAE. Usando da palavra o vereador Anatan Carvalho esclareceu que 

esteve como Presidente do SAAE em 2013 e que na sua gestão não deixou débito e teve as suas 

contas aprovadas pelo TCM. Finalizando os discursos o vereador Fábio Júnior Ferreira dos Reis 

relembrou que no mandato passado lutou para que o diretor da empresa responsável pela obra da 

FUNASA prestasse esclarecimentos sobre o andamento dos trabalhos e quais os procedimentos 

seriam adotados para resolver as pendencias, entretanto não obteve apoio para que o mesmo 

viesse se explicar. Finalizou conclamando o povo e os vereadores para promover uma audiência 

pública com intuito de obter respostas satisfatórias que propiciem o bem estar da população. 

Usando da palavra o vereador Disney Ferreira relatou que é favorável a conclusão da obra da 

FUNASA e entende que os vereadores devem cobrar dos responsáveis da empresa que possam 

terminar os serviços e assim proporcionar qualidade de vida aos munícipes, e afirmou que é 

possível que essa obra seja inaugurada haja vista na cidade de Vigia foi possível a execução do 

serviço, pois houve o empenho e dedicação de todos. Encerrando o senhor Presidente relatou que 

a situação do sistema de abastecimento de água na comunidade da Vila do Espírito Santo 

necessita de uma melhor atenção e que sem dúvidas é favorável ao requerimento apresentado e 

se colocou a disposição para que o mais breve possível o serviço possa ser executado. Após o 

momento de discussão do requerimento o senhor Presidente colocou em votação os 

requerimentos de autoria do vereador Josenil Pantoja e os mesmos foram aprovados por 

unanimidade. Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente Rossivaldo Silva Ferreira explicou 

que segundo o Regimento Interno haveria um intervalo de 15 minutos, mas sugeriu que se fizesse 

a conferencia de quórum e fosse passado ao tema livre. Colocada em votação a referida sugestão 

foi acatada por todos. Dando continuidade solicitou ao 1º Secretário a segunda conferência de 

quórum, verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan Barata de Carvalho 

(presente), Disney da Silva Ferreira (presente), Fábio Júnior Ferreira dos Reis 

(presente), Josenil Pantoja Ferreira (presente), Maria das Graças Pinto Diniz 

(presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior (presente), Mário Carlos Soares Moraes 

(presente), Moisés Ramos Pinheiro (presente), Rossivaldo Silva Ferreira (presente), 

Vanilsa da Silva Lemos (presente) e Welison Thiago Sousa Ribeiro (presente). Dando 

prosseguimento a sessão discursaram os seguintes vereadores: Maria das Graças Pinto Diniz 

que em seu pronunciamento agradeceu a todos e lembrou que no dia 06 de maio fez um 

requerimento solicitando a instalação de câmeras de segurança na avenida principal e que até o 

momento não obteve resposta do executivo municipal. Ressaltou que fez um requerimento verbal 

solicitando que o senhor prefeito preste esclarecimentos sobre o não pagamento dos ex-

funcionários da saúde. Finalizou seu discurso colocando seu mandato a disposição do povo e 

conclamou a união dos nobres vereadores para que o município possa se desenvolver. Dando 



continuidade aos pronunciamentos o vereador Josenil Pantoja informou que na semana passada 

solicitou ao prefeito municipal que pudesse ser resolvida a falta de médicos na vila do Espirito 

Santo do Tauá e anunciou que nesta semana os serviços passaram a ser ofertados a comunidade, 

e por isso o mesmo registrou o seu agradecimento ao executivo municipal pelo empenho e 

dedicação para proporcionar aos munícipes uma melhor qualidade de vida. Finalizou agradecendo 

a todos e crendo que muitas coisas boas virão para o nosso município. Usando da palavra o 

senhor Presidente parabenizou a vereadora Vanilsa Lemos pela passagem de seu aniversário e 

desejou sucesso em sua caminhada. Prosseguindo os pronunciamentos a vereadora Vanilsa 

Lemos agradeceu a todos e usou da palavra para relatar sobre a situação da saúde e justificou 

que foi procurada por uma munícipe que necessitava de um raio-x e não conseguiu atendimento 

no hospital. Relatou que foi ao hospital para averiguar a ocorrência e explanou que como não 

conseguiu resolver a situação acionou o Ministério Público pois o estado de saúde da mesma 

estava se agravando. Informou que após a intervenção do Ministério Público e de seu mandato 

conseguiu resolver a problemática. Conclamou aos nobres vereadores que possam fiscalizar as 

verbas do hospital e assim buscar um melhor atendimento aos cidadãos tauaenses. Finalizou 

agradecendo a todos e se solidarizou com a vereadora Maria das Graças Pinto Diniz no seu 

requerimento de colocação de câmeras na avenida principal, e acredita que em breve possa ser 

atendido. Prosseguindo os pronunciamentos o vereador Disney Ferreira agradeceu a Deus pela 

oportunidade e relatou que seu sobrinho é atendido pelo CAPs e mostrou sua indignação pela falta 

de medicamentos e conclamou ao nobres vereadores que se unam para cobrar do executivo 

providências para resolver a questão da saúde municipal. Usando da palavra o vereador Josenil 

Pantoja explanou que nunca precisou do hospital em nossa cidade mas já levou vários munícipes 

para ser atendidos, e ponderou que sempre foram bem atendidos e agradece a Deus pelos 

serviços ofertados à população. Relatou que conversou com o diretor do hospital e foi esclarecido 

quais os trâmites legais para que os atendimentos possam ser prestados. Finalizou mostrando seu 

apoio ao hospital pelos relevantes serviços proporcionados a população tauaense. Prosseguindo os 

pronunciamentos o vereador Moisés Ramos Pinheiro saudou a todos e agradeceu a Deus pela 

oportunidade e explanou sobre a situação da obra da FUNASA em nossa cidade que iniciou há 

aproximadamente 9 anos e até a presente data a empresa não concluiu o serviço. Ressaltou que 

solicitou na Legislatura passada que o diretor responsável da empresa viesse prestar 

esclarecimentos em relação ao projeto de execução da referida obra e não obteve apoio nesta 

demanda, o que lhe causou surpresa e indignação, e infelizmente mais uma vez esta Casa de Leis 

está debatendo um tema que já deveria ter sido resolvido, por isso pede empenho aos nobre 

vereadores na resolução desse problema. Prosseguiu seu discurso abordando a questão do salário 

dos ex-funcionários da saúde que até o momento não receberam seus proventos e cobrou do 

executivo municipal um posicionamento de sua parte. Ressaltou que o município ainda está 



vivendo instabilidade política e por isso espera que tudo possa se resolver. Prosseguiu 

parabenizando o requerimento da vereadora Maria das Graças Pinto Diniz sobre a instalação 

das câmeras de segurança na avenida principal, mas por outro lado se mostrou preocupado pois 

até o momento não houve resposta, e relembrou que esse pedido reforça a solicitação feita na 

legislatura passada. Finalizou seu pronunciamento abordando sobre a situação da energia elétrica 

em nosso município, e em especial na zona rural. Aproveitou para destacar o pedido de um 

munícipe que através das redes sociais no momento da transmissão da sessão fez esta cobrança. 

Ratificou que nesse momento está oficializando ao representante da CELPA EQUATORIAL no 

sentido de conceder uma audiência pública para que seja discutido a problemática em questão, 

juntamente com o Poder Executivo e a sociedade civil. Finalizou conclamando aos nobres 

vereadores que possam fiscalizar a saúde municipal pelo bem da população tauaense. Dando 

continuidade aos discursos o vereador Marildo de Sousa Monteiro Junior cobrou do secretário 

de obras que possa ver a situação do bairro do cruzeirinho, haja vista a situação está precária e 

dessa forma requer que a demanda possa ser resolvida. Ressaltou que está preocupado com a 

situação do bairro Nova Esperança pois as ruas estão intrafegáveis. Finalizou mostrando sua 

indignação em relação a estes problemas e pede que mais rápido possível possa ser resolvido. 

Encerrando os pronunciamentos o senhor Presidente Rossivaldo Silva Ferreira falou sobre os 

problemas que foram abordados na sessão e cobrou do poder executivo empenho. Ressaltou que 

no período em esteve como prefeito interino garantiu direitos aos trabalhadores da saúde, e disse 

estar preocupado com a atual situação política do município. Afirmou que deixou dinheiro em 

caixa da prefeitura e não vê motivo dos serviços estarem parados. Prosseguiu cobrando os 

salários dos ex-funcionários da saúde que até o momento não receberam seus proventos, e 

ratificou que todos os procedimentos solicitados foram efetuados, e que cabe ao executivo 

cumprir sua obrigação. Finalizou colocando seu mandato a disposição do povo e disse que 

continuará lutando para que os ex-funcionários possam receber seus proventos que estão 

pendentes. Nada mais havendo a tratar o Presidente em nome de Deus e da pátria declarou 

encerrada a sessão cuja a Ata foi por mim lavrada e assinada pelo Vereador Anatan Barata de 

Carvalho, 2º Secretario Vereador Moisés Ramos Pinheiro e pelo Presidente Rossivaldo Silva. 

 

 
Rossivaldo Silva Ferreira  
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